

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредителя
администрация г. Находки,
редакция «НР»



22 ОКТЯБРЯ 1996 ГОДА

ВТОРНИК

№ 201 (6820)



22 декабря — выборы Постановление

«О НАЗНАЧЕНИИ на 22 декабря 1996 г. выборов главы муниципального образования г. Находки».

На основании решения Думы Приморского края № 410 от 25.07.96 г. «О выборах в представительные органы местного самоуправления и глав муниципальных образований в Приморском крае» и п. 1 ст. 3 Закона Приморского края «О выборах глав муниципальных образований в Приморском крае» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Назначить на 22 декабря 1996 г. выборы главы муниципального образования г. Находки.
2. Возложить функции территориальной избирательной комиссии по выборам главы муниципального образования г. Находки на территориальную избирательную комиссию по выборам депутатов в муниципальный комитет г. Находки.
3. План основных мероприятий по подготовке и проведению 22 декабря 1996 г. выборов главы муниципального образования г. Находки утвердить.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на руководителя аппарата администрации города Наумову Т. П.

Виктор ГНЕЗДИЛОВ,
глава местного самоуправления.

Сформированы окружные комиссии

В связи с назначением в Находке 22 декабря 1996 года выборов депутатов в представительный орган местного самоуправления и на основании ст. 13 Закона Приморского края «О выборах в органы местного самоуправления Приморского края» глава администрации Виктор Гнездилов подписал постановление о формировании окружных избирательных комиссий по выборам депутатов в представительный орган местного самоуправления г. Находки по одиннадцати одномандатным округам.

Акция

Семь минут мира во всем мире

ОДНОВРЕМЕННО пожелать друг другу мира в молчании — такая уникальная возможность предоставляется всем жителям Земли 24 октября, в День Организации Объединенных Наций. «Семь минут мира во всем мире» — так называется эта акция, инициатором которой стал известный духовный и общественный деятель, философ, композитор, художник Шри Чинмой.

Вы можете принять в ней участие, в течение 7 минут в безмолвии молясь, медитируя или просто думая о мире и внутренне желая всем мира и добра 24 октября с 17 до 17.07 час. по Гринвичу, что соответствует 20—20.07 час. по московскому времени, в любом месте, где бы вы в этот момент ни находились (в 3 часа в ночь с 24 на 25 октября по местному времени). Объединение наших добрых мыслей — великая сила. Ведь если все мы будем искренне желать мира, то никакие войны и конфликты просто невозможны.

Оргкомитет просит вас после проведения акции сообщить о своем участии, чтобы подсчитать общее число участников. Телефон в Находке 2 82 25.

В СЭЗ «Находка»

НА ПОМОЩЬ ПРИДЕТ ТПП

18 ОКТЯБРЯ торгово-промышленной палате (ТПП) СЭЗ «Находка» исполнилось пять лет. Она была создана при поддержке администрации города, АК СЭЗ «Находка», ведущих предприятий СЭЗ с тем, чтобы помогать развитию малого и среднего бизнеса, постепенно интегрировать экономику свободной экономической зоны в мировое хозяйство.

Активность деятельности ТПП приходится на нынешний год. С ее помощью создана экспертиза импортно-экспортного товара. Имея документ этой службы, покупатель либо продавец в случае любого недоразумения по экспортно-импортным операциям вправе обратиться в международный арбитражный суд. И проблем с рассмотрением нужды на этом уровне не будет. С помощью ТПП организован единственный в крае третейский суд, разрешающий разногласия между бизнесменами (он отличается от государственного арбитражного суда своей независимостью), строится торговая улица в районе

Бархатной, где будет продаваться не кустарный, а высококачественный китайский товар, а где-то недели через две-три наконец-то заработает морская линия между Находкой и южнокорейским породненным городом Донг Ха. Совместно с Приморской Думой ТПП разработала проект закона по поддержке малого и среднего предпринимательства в крае, который вот-вот должен вступить в действие. Провела уйму других мероприятий.

Месяц назад торгово-промышленная палата получила от американского фонда «Евразия» грант на организацию информационно-аналити-

ческого отдела. Закупила электронно-вычислительное оборудование, подготовила кадры и собирает базу данных не только о конъюнктурно-коммерческой деятельности СЭЗ «Находка», но и о международном бизнесе.

Недавно наши предприниматели обратились сюда за помощью в получении информации об одной из лондонских компаний. И помощь эта, по словам вице-президента ТПП СЭЗ «Находка» Евгения Лунева, им будет ой оказана. А на следующей неделе в ТПП придет корейский бизнесмен и проведет переговоры насчет создания в СЭЗ предприятия по производству оптоэлектронной продукции не только для нужд российского региона, но с последующей ориентацией товара на рынок Азиатско-Тихоокеанского региона.

Владимир ФЕДОРОВ.

Возвращаясь к напечатанному

ОДИН ОТВЕТ МУСАРСКОМУ

на его вопрос в статье „НР“ от 16 октября

ВСЕ МЫ ЗНАЕМ, насколько противоречивы законодательные акты последних лет. Только один пример. Слепое их исполнение привело к разбазариванию народных средств, концентрации их в руках единиц, оставив ни с чем большинство,

Несмотря на сопротивление мэра и его команды из-за сиюминутных решений бывших членов малого Совета в городе не осталось столовых, магазинов, предприятий бытового обслуживания. Доступных среднему горожанину.

Хочется напомнить, что только благодаря той же команде удалось сохранить профиль части магазинов, в первую очередь хлебных. Не перешли в частные руки автомобильное хозяйство, коммунальные предприятия. И жизнь показывает справедливость таких реше-

ний. Впервые за многие годы нет очередей на автобусных остановках, находкины обеспечены необходимыми, часто невыгодными при продаже, товарами первой необходимости.

После молниеносной приватизации лакомым кусочком осталась только земля. В Находке, где ее совсем немного, а интерес во владении огромен и у русских, и у иностранцев, ценность земли приобретает особую значимость, распрямляется которой необходимо только с учетом ин-

тересов потомков.

Не нужно объяснять находкидцам, каково в этих условиях приходится работать мэру и его команде. Только сильные и волевые люди, хозяева, любящие свой город и сограждан, под огнем постоянных нападок желающих в мутной воде выловить свою рыбку, могут отстаивать интересы здравого смысла.

И уже, естественно, мэр, родившийся и выросший здесь, в Находке, где его дом и семья, где дети и внуки, не встанет на сторону кучки желающих заполучить в смутное время как можно больше личной выгоды.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГОРОДСКОЙ АДМИНИСТРАЦИИ.

События, факты

Мэр — в гостях у школьников

В течение трех часов учащиеся 11-х классов средней школы № 24 имели возможность пообщаться с главой администрации города Виктором Гнездиловым.

Мэр рассказал ребятам о политической и экономической ситуации в мире, России, проблемах нашего города, о том, каким образом их можно решить.

Множество вопросов задали школьники своему гостю. Их интересовало абсолютно все: и то, как заботятся городские власти о дальнейшей судьбе выпускников находкинских школ, и то, когда их родители прекратят задерживать зарплату, почему не действуют ныне многие спортивные секции, будет ли тепло в домах в нынешнюю зиму и т. д. В. Гнездилов откровенно ответил на все вопросы.

Встреча, по отзывам присутствующих, на ней, была полезна для всех: ученики открыли много нового для себя, а мэр узнал о том, что волнует сегодня подрастающее поколение.

Ирина
НИКОЛАЕВА.

Грибное дело — круглый год

Товарищество с ограниченной ответственностью «Феникс», специализирующееся на производстве сельскохозяйственной продукции в пос. Привское, занялось выращиванием грибов.

Предприниматели рискнули начать новое — грибное — дело, несмотря на то, что несколько компаний, кооперативов города, выращивавших ранее шампиньоны, закрылись из-за дороговизны «сырья», аренды помещений и других помех нынешней экономической реальности. «Феникс» же не только познакомит горожан с редким видом грибов, но и обещает поставлять их на наш рынок круглый год.

Наталья ПОПРАВКО.

События, факты

Эмиссия карт ВИЗА

ДАЛЫРЫББА И К. один из крупнейших банков Приморского края, приступил к эмиссии карт ВИЗА, сообщил представитель банка Евгений Пожитков.

По его словам, банк, ставший ассоциированным членом ВИЗА Инт. в феврале 1996 г., будет эмитировать все типы карт: Классик, Бизнес и Голд с собственным логотипом и намерен уже в первый год выдать до двух тысяч карт. Выдача карт будет производиться как в головном офисе банка и в его отделениях во Владивостоке, так и в десяти филиалах в Приморском крае и двух филиалах за пределами края — в Москве и Благовещенске.

До конца октября карты будут выдаваться только сотрудникам банка и его филиалов, поэтому, сообщил Е. Пожитков, тарифы пока окончательно не утверждены. По оценкам экспертов Дальрыббанка на сегодняшний день около 30 проц. работающего населения Приморского края могут стать потенциальными владельцами карт ВИЗА. Дальрыббанк намерен серьезно конкурировать на местном рынке пластиковых карт с другими операторами ВИЗА — Инкомбанком, эмитирующим собственную карту ВИЗА и Дальневосточным банком, адаптирующим карту ВИЗА Инкомбанка.

На сегодняшний день в Приморском крае нет ни одного банкомата, обслуживающего карты ВИЗА, ни одна торговая точка не оборудована платежными терминалами. Для выдачи наличных используются кассовые терминалы, установленные в помещениях банков. Однако, по словам Е. Пожиткова, в 1997 году Дальрыббанк намерен часть средств из 3 млн дол., предоставленных ему Всемирным банком и ЕБРР по программе развития финансовых учреждений России, направить на развитие инфраструктуры пластиковых карт.

ИТАР-ТАСС.

Будут учить

По инициативе руководства налоговой инспекции в ближайшее время в Находке будет открыт учебно-консультационный пункт. Его работа позволит осуществлять более тесный контакт с налогоплательщиками, оказывать им помощь в различных вопросах налогообложения.

ГЛОБАЛЬНАЯ экономическая реформа, начатая в 1991 году, учитывала то обстоятельство, что на пути к рынку налоги становятся наиболее действенным инструментом регулирования новых экономических отношений. В частности, они призваны ограничить стихийность рыночных процессов, воздействовать на формирование производственной и социальной инфраструктур, укрощать инфляцию.

Потребовалось на ходу вносить радикальные перемены в законодательство и создавать новую модель налоговой службы для контроля за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью внесения в бюджет налогов и других платежей. Строго по форме говоря, такая служба создана. И лидеры официальных финансовых кругов утверждают, что с помощью налогов удалось решить в трудный переходный период вопросы стабильности производства, укрощения инфляции. Опоненты довольно резко критикуют все налоговое законодательство.

Правы, как всегда, и те, и другие.

ШУТИТЬ НЕ СЛЕДУЕТ С ЗАКОНОМ

Если говорить о правовой основе деятельности налоговой службы РФ, то, безусловно, здесь опорный документ — Конституция РФ, а уж затем федеральные законы, указы Президента, постановления правительства и другие подзаконные акты. Определяющее значение для формирования налоговой службы и системы налогов имели законы «О государственной налоговой службе РФ» и «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

Важно отметить, что принципами организации налоговой службы стали единство, независимость от местных органов власти и строгая централизация.

Госналоговая инспекция Находки ведет непосредственный контроль за исполнением налогового законодательства всеми физическими и юридическими лицами на территории города. С нас и спрос за обеспечение своевременного и полного учета налогоплательщиков. Мало навести учет, надо обеспечить контроль за поступлением и правильностью платежей.

В связи с этим закон предоставляет налоговой службе достаточно широкие права, когда сотрудники инспекции, например, вправе производить проверки на любых предприятиях, основанных на любых формах собственности, включая иностранных юридических лиц и граждан. При проверке инспектору обязаны предъявить справки и иные документы, касающиеся хозяйственной деятельности налогоплательщика.

Налоговой инспекции предоставлено право приостанавливать операции предприятий и граждан по любым счетам в банках, применять финансовые санкции за нарушения обязательств перед бюджетом. Санкции весь-

ма внушительные. Они, по подсчетам специалистов, обходятся налогоплательщику в пять раз дороже, нежели уплаченный в срок налог.

Кроме того, за нарушения в исполнении обязательств перед бюджетом должностные лица, а это чаще всего первые руководители и главные бухгалтеры, подвергаются административному штрафу.

В статье 13 Закона «Об основах налоговой системы» начальнику налоговой инспекции предоставлено право применять санкцию в виде взыскания суммы сокрытого или заниженного дохода (прибыли) либо всей суммы

руководителей и граждан, кто не предоставляет справки, документы, касающиеся их хозяйственной деятельности и необходимые для правильного налогообложения.

Немало огорчений вызывает у налогоплательщиков, когда инспекция, полиция, милиция (чаще все вместе) предъявляют строгие требования за нарушения правил применения контрольно-кассовых машин.

В последнее время инспекция и полиция жестко спрашивают с недоимщиков. Можно развить целую тему причин возникновения этого «объективного» явления, поплакаться в жилетку. Но от-

держательно. Знаю это по отзывам о лекциях Н. Пенкиной, В. Аксеновой, Е. Журавковой, О. Федосовой и других.

Не будем строить иллюзий, что все налогоплательщики проникнуты высоким чувством сознательного отношения к исполнению налогового законодательства. Но уже хорошо, если будут соблюдаться требования закона и не возникнет кризисная ситуация с повальными неплатежами, недоимками и тому подобное.

Из 174 штатных сотрудников более 130 находятся непосредственно на оперативной работе. И я нередко слышу —

Но при обнаружении подобных фактов такие сотрудники строго наказываются.

В печати не раз сообщалось о фактах должностных преступлений, правонарушений, которые компрометируют налоговую службу, нанеся ущерб государству. Были случаи несоблюдения конфиденциальности и у нас в инспекции, за что нарушители понесли дисциплинарные взыскания.

На сотрудников инспекции распространяется действие Указа Президента «О борьбе с коррупцией в системе государственной службы». Нашим работникам запрещено заниматься предпринимательской деятельностью или оказывать любое содействие физическим и юридическим лицам в осуществлении этой деятельности, получать за это вознаграждения, услуги и льготы.

Достойно сожаления, но с тремя работниками пришлось порвать трудовые соглашения, так как они пытались участвовать в управлении ТОО и АО, быть в качестве учредителей.

Могут спросить — если так, то какие заработки у работников инспекции? Рядовой инспектор в зависимости от стажа работы, отношения к исполнению обязанностей получает от 800 тыс. до миллиона рублей. Начальник ведущего оперативного отдела — от 1,5 до 2-х млн. рублей. Немного.

Но есть компенсация за питание, оплата за классный чин и выслугу лет. Полагается еще премия, но мы ее давненько не видим, в связи с трудностями бюджета. Как и в других отраслях, у нас случаются задержки зарплаты.

Нам предоставлено право бесплатного проезда в городском транспорте, на поездах пригородного сообщения и один раз в год бесплатный авиа в железнодорожный проезд по России к месту отдыха и обратно. Все сотрудники подлежат обязательному личному страхованию. Государство выдает нам форму. И, пожалуй, на этом все льготы исчерпаны.

Спрос же с каждого работника за исполнение своих служебных обязанностей очень строг и принципиален. Все мы подотчетны. Частенько нас контролирует крайняя налоговая инспекция.

В связи с кризисом неплатежей, другими причинами экономического характера многие предприятия попали в весьма затруднительное положение и выражают крайнее неудовольствие действиями налоговой инспекции. Но она вместе с полицией и другими правоохранительными органами лишь выполняет свою функцию в соответствии с законом.

Так и хочется сказать: «Ребята, давайте жить дружно!»

Анатолий ПИШУН, начальник отдела кадров налоговой инспекции по городу Находке, советник налоговой службы 1-го ранга.

Операция «Налоги»

ХЛЕБНУЛИ ЛИХА

„Ребята, давайте жить дружно!“ —

Говорит советник налоговой службы 1-го ранга Анатолий ПИШУН

НЫНЕШНЯЯ государственная налоговая служба ведет свое происхождение со времен Ивана III, в княжение которого появилось финансовое управление казенного приказа. С тех пор названий было много, а суть оставалась одна — надо взыскивать налоги. Без этого не может существовать ни одно государство. Этим и определяется значение налоговой службы.

На практике все успели хлебнуть лиха от несовершенства налогового законодательства. И боюсь быть неверно истолкованным, поднимая тему предупреждения правонарушений и социальной защиты работников налоговой инспекции. Но есть необходимость поделиться нашим видением некоторых проблем.

налога за сокрытый или неучтенный объект налогообложения и штрафа в размере той же суммы. Шутки, как говорится, плохи. Но у нас в городе нередко приходится принимать эту «дубину» (санкцию). За истекшие 9 месяцев нынешнего года это вылилось в сумму более 149 млрд рублей финансовых санкций, штрафов и пеня по 286 предприятиям.

Надоело говорить и о нарушениях в учете объектов налогообложения. Здесь, за его отсутствие или ведение учета с грубым нарушением, неминуем штраф в размере 10 процентов от причитающихся к уплате сумм налога за последний отчетный квартал, непосредственно предшествующий проверке.

Не могу не напомнить и о настоящем биче для налогоплательщиков — взыскание пеня в случае задержки уплаты налога. Суммы пеня достигают сегодня десятков миллионов рублей по разным предприятиям.

Неприятности в виде штрафа от двух с половиной до пяти минимальных размеров оплаты труда поджидают тех ру-

ководителей и граждан, кто не предоставляет справки, документы, касающиеся их хозяйственной деятельности и необходимые для правильного налогообложения.

Надо сказать, что эта неприятная акция вызывает особое неудовольствие, если не сказать больше. Затевается переписка, протаптывается дорожка в разные инстанции вплоть до арбитражного суда. Надо, конечно, использовать право защиты, но не лучше ли в точности исполнять требования налоговых законов, при всем их несовершенстве!

КОМИССАРЫ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ

Мои коллеги по работе чем-то напоминают бывших советских воспитателей и политработников, когда прививают налогоплательщикам сознательное отношение к их обязательствам перед государством по уплате налогов. Они охотно откликаются на приглашения общества «Знание» для прочтения лекций по вопросам налогообложения и подают материал грамотно, доступно и со-

развелось вас тут... и полиция, и инспекция, и казначейство. Что-то есть справедливое в этом упреке. Но я отвечаю — «развелось» тут разных АО, ТОО, ООО, фирм, банков, коммерческих структур и предпринимателей. А нас уже на всех не хватает. Если шесть лет назад юридических лиц было чуть больше 450, то сегодня — свыше трех тысяч!

Понятно, что от нас требуется высокое качество работы, четкое и справедливое исчисление разного рода платежей и их изъятие. И у нас немало людей высокой квалификации, компетентных, служащих закону не за страх, а за совесть.

Порой в налоговую инспекцию обращаются представители различных служб городской администрации, предприниматели и другие лица в надежде получить, скажем, информацию о совокупном годовом доходе физического лица, материалы по результатам проверок или материалы Государства предприятий, содержащие сведения о хозяйствующих субъектах и их банковских счетах.

Это исключено. Доступ к подобной информации, коммерческой тайне фирм, банков и т. п. строго ограничен. И у нас по внутренним каналам на этот счет даны соответствующие указания и распоряжения. Не имеем права сообщать сведения и о доходах физических лиц, в том числе полученных гражданами России за рубежом.

Со мной могут не согласиться некоторые читатели и приведут примеры получения служебной информации от отдельных работников инспекции. Что ж, это случается,

● Твои люди, Находка

ХОЗЯИН

НЕ ВСЕГДА бывает верна поговорка: «Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят». На улице Молодежной сорят, как и везде, но здесь всегда чисто. Потому что убирают.

Кто поднимался вверх по Молодежной, тот не мог не заметить в районе хлебного магазина человека, который в течение всего светового дня любовно обихаживает свой участок. Эта любовь к труду у него с детства — делать все основательно и добротно.

УБЕРЕТ человек свой участок — смотреть приятно. Но не пройдет и часа, как снова банки, окурки, коробки, пакеты брошены под ноги — кому-то очень трудно донести это до урны или мусорного контейнера, которые рядом стоят. Или это болезнь такая с детства осталась — гадить под себя?

А убирает Василий Григорьевич Ерофеев или, как его все зовут на улице, дядя Вася. А то и просто — хозяин. Более сорока лет он проработал на Находкинском судоремзаводе.

Родом Василий Григорьевич из Пензенской области, там познал сельскую работу во время войны и в послевоенную разруху пришлось изрядно потрудиться. Потом служил на Сахалине, с 1955 года — на НСРЗ электросварщиком, матросом... Никогда не искал выгодных работ, на первом месте у него всегда было общее дело — дело коллектива цеха. Его беспокоили производственные потери электроэнергии, энергоресурсов, материалов, всякая горячая днем лампочка, текущий кран... И всегда добивался устранения этих неполадок.

«Тебе что больше всех надо?» — нередко слышал он вопрос. «Да, надо», — отвечал он, — нам всем надо...»

Василий Григорьевич и теперь постоянно в кругу друзей и единомышленников. Встречаясь, они обмениваются мнени-

ями о текущем моменте, как сказали бы прежде. Что происходит с их родным заводом, с цехом. Пресса, радио, телевидение пытаются убедить их, как плохо они жили раньше, но Василий Григорьевич с товарищами с этим не согласен.

— Вы посмотрите, — говорит Василий Григорьевич, — на свой родной завод, на наш быт, на цены — станет ясно. Мы живем в квартирах, которые получали бесплатно и за которые платили символическую плату. И никогда не сидели сутками без света. Будущее наших детей и внуков было в надежных руках государства. Не было проблемы куда-то поехать, проблем с лекарствами. Все, что сейчас вокруг нас, построено во времена советской власти, которую теперь оханяют те, кто поставил нас на грань нищеты...

А что сделано за 10 лет так называемой «перестройки»? В нашем районе снесен с лица земли прекрасный клуб «Альбатрос», куда мы все ходили в кино и на концерты, а дети наши занимались там в спортивных секциях и художественных кружках. Разграблено и разрушено помещенье магазина «Овощи», разламывается и растаскивается детский комбинат бывшего треста ДМГС на улице Горького, бездействует хоккейная коробка, которая была сделана для наших детей, помещения службы быта проданы...

Зато усиленно зашиваются металлическими решетками окна зданий, устанавливаются бронированные двери в квартирах, чего раньше и в голову никому не приходило. Нас убеждают, что мы никогда ничего не имели, а что имели — не были его хозяевами. Да вранье все это!

Я всегда ощущал, что иду на свой завод, веду ребенка в свой детский сад, иду отдыхать на свой городской пляж. В своем цехе я мог спорить и доказывать, что вот это плохо, и что можно сделать лучше, добротнее. И делал.

Меня беспокоили временные трудности и неудачи в работе коллектива завода, и я своим трудом и трудом своих товарищей мог влиять на улучшение дел по ремонту теплоходов. А сейчас как раз все наоборот. На заводе, где прошла вся моя жизнь, для меня стало все чужим, даже люди. Они изменились: нет прежних улыбочивых лиц, блуждающие, равнодушные глаза. Рабочие живут одним днем, с одной мыслью: «Как выжить, что будет завтра?»

На их вопросы у руководства нет внятных ответов. В лучшем случае слышат: «Секрет фирмы, коммерческая тайна...» Так ведь проще уходить от проблем и вопросов. А от этого еще тревожнее на душе заводских ветеранов...

О себе Ерофеев говорить не любит: жил, работал, зарабатывал 400 рублей, кормил семью, растил и учил дочерей без особых трудностей. Позже получал пенсию в сумме 137 рублей — хватало. Даже имел возможность помогать детям встать на ноги. А что сейчас? Вот и все... Закончился рабочий день. Намахавшись метлой и найдя висящую по Молодежной вдоль и поперек, идет Василий Григорьевич, дядя Вася, домой затемно, чтобы наутро, до света, начать наводить чистоту на своем объекте — недлинной улице, уходящей вверх...

Леонид ДВОЕНКО.

● Официально

В интересах импортеров

В СВЯЗИ с присоединением Российской Федерации к Венской конвенции и Монреальскому протоколу ООН о контроле за распространением и торговлей продукцией, содержащей озоноразрушающие вещества (ОРВ), правительство России своим постановлением от 8.05.96 определило новый порядок оформления импорта автомобилей, холодильников и другой продукции, содержащей ОРВ.

В соответствии с этим постановлением коммерческие партии подобных товаров будут пропускаться таможенными органами через границу при наличии у импортера одного основного документа — импортной лицензии Министерства внешних экономических связей (МВЭС), выдаваемой на основании разрешения Министерства охраны окружающей среды и природных ресурсов.

Порядок оформления ввоза автомобилей, особенно для частных предпринимателей, следующий: до фактического ввоза автомобилей или холодильников импортер получает в Москве разрешение определенной формы, в котором указывается количество ввозимой продукции и возможность получения импортной лицензии в МВЭС на основании этого разрешения.

Уполномоченный МВЭС по СЭЗ «Находка» (тел. для справок 57288) выдает упомянутые лицензии на ввоз в течение срока действия разрешения заявленного количества товара.

Чем раньше будут оформлены эти документы, тем проще импортеру будет планировать и организовывать свою работу.

В. АРХИПОВ.

уполномоченный МВЭС по СЭЗ «Находка».

Кого „сватают“ морякам

ШЕСТНАДЦАТОГО ОКТЯБРЯ «НР» опубликовал материал «Предательство», в котором говорилось о том, что администрация ОАО «ПМП» намерена порвать отношения с Российским профсоюзом моряков (РПСМ) и завязать их с Профсоюзом работников водного транспорта (ПРВТ). В связи с этим нам показался интересным материал, опубликованный в последнем номере журнала «Морской вестник». Выдержку из него мы и предлагаем вниманию читателей. Заметив, кстати, что при членстве в профсоюзе, исключенном из МФТР, ни о какой защите прав моряка при работе за рубежом не может быть и речи.

МФТР готова наказывать своих членов

Как член Международной федерации транспортных рабочих (МФТР) РПСМ активно участвует в работе ее комитетов и подкомитетов. На последнем подкомитете по коллективным договорам в Лондоне выяснился целый ряд весьма интересных обстоятельств.

Так, соперничающий с РПСМ в руководства морским профсоюзным движением в России, застойный профсоюз работников водного транспорта должен был расторгнуть все заключенные им, но не одобренные МФТР договоры, одновременно представив подтверждающие этот акт документы. Выяснилось, что ПРВТ представил документы только о расторжении специальных соглашений МФТР на шесть судов Северного морского пароходства, а по остальным случаям не представил ничего. Было принято решение о том, что если ПРВТ немедленно не прекратит действие незаконных договоров, то к нему автоматически будет применена статья 3 Устава МФТР (прекращение членства, приостановка членства или исключение из МФТР).

Журнал «Морской вестник», № 3.

Погода в Находке

По данным гидрометеобюро, сегодня в Находке переменная облачность, без осадков, ветер сильный до умеренного. Температура воздуха 13—15 градусов тепла

● Суд да дело

Теперь не возят заключенных

Администрация города в очередной раз протянула руку помощи городскому суду, выделив 10 млн рублей на приобретение почтовых конвертов.

Теперь канцелярия может рассылать повестки свидетелям и потерпевшим, приглашать экспертов на судебные разбирательства... Правда, назрело очередное «но». Минюстерство внутренних дел задолжало Минюстерству железнодорожного транспорта, и прекратилась доставка заключенных на суды. Уголовные дела мещан не рассматриваются, хотя в следственных изоляторах находятся и люди, виновность которых не будет доказана никогда. Все призывы в вышестоящие органы, по так называемой вертикали остаются без ответа.

— Полностью игнорируется судебная система в России, — считает председатель городского суда Б. Маюшкин. — Сейчас в Москве проходит совет судей, который подготовил документы с рядом требований. Он должен обратиться в правительство на возникшую обстановку в юстиции страны, но думаю, что вряд ли она изменится в ближайшее время. 25-го октября мы собираемся на зональное совещание судей для подведения итогов полугодовой работы. Насколько я знаю, они просто плачевны повсеместно.

Елена АЛИЕВА.

● Баскетбол

Четвёртое — не предел

В Арсеньеве состоялись соревнования на Кубок Приморского края по баскетболу среди юношей в возрасте 15-16 лет, в которых приняли участие спортсмены из Находки.

Интересно, что из семи участвовавших команд четыре было из Владивостока, между которыми разгорелась настоящая междоусобная «война», что привело к взаимным потерям очков. В результате первое место заняли арсеньевцы, проигравшие лишь команде «Крabb» из Владивостока. В тройку призеров вошли команды Первомайского и Ленинского районов из краевого центра.

Находкинцы, победив команды Кавалерово, а также владивостокские «Юность» и «Крabb», заняли четвертое место, оставив хорошее впечатление у зрителей своими бойцовскими качествами.

Анатолий ПАВЛОВ.

НАРУШИЛИ МОРСКУЮ ГРАНИЦУ...

ПЯТЬ японских рыболовецких судов нарушили морскую границу и зашли в территориальные воды России в районе Курильских островов в ночь с 16 на 17 октября.

Как сообщили в пресс-центре штаба Тихоокеанского пограничного округа, 16 октября в 23.05 по сахалинскому времени техническими средствами пограничников в районе Кунаширского пролива был обнаружен заход в территориальные воды России пяти японских промысловых судов. Глубина захода составила более одного километра. Маневром пограничного сторожевого корабля морских сил ТОПО нарушители

были выдворены без применения оружия.

Как отмечают в штабе ТОПО, с начала октября это уже второе нарушение российской морской границы японскими судами. Так, 12 октября в этом районе была задержана и препровождена для дальнейшего разбирательства в бухту крабовозаводская шхуна «Вакатакэ-мару», принадлежащая рыболовному кооперативу города Немуро на острове Хоккайдо. По свидетельству

представителей Тихоокеанского пограничного округа, судно имело разрешение российской стороны на промысел в экономической зоне России за пределами территориальных вод. Однако оно было задержано в территориальных водах России почти в 4 км от их границы, а на борту судна было обнаружено около 10 тонн сайры. Сейчас южно-курильской прокуратурой ведется разбирательство этого дела. По имеющимся данным, владельцам «Вакатакэ-мару» грозит крупный денежный штраф.

ИТАР—ТАСС.

МЕНЯЮ

3-комн. кв. нов. пл. (4 эт., 2 лоджии, тел.) в районе Пограничной на 2-н 1-комн. кв. или гости- нку. Т. 479 54.

(М 489) 2-комн. кв. (2 эт., балкон) на Владиво- стокской и доплата на 3- комн. кв. в р-не Ленин- ской. К. т. 576 38.

(М 467) 2-комн. кв. (все ком. усл., 4 эт., за- стекл. балкон, жел. дверь, тел.) на 1-комн. кв. нов. пл. с тел. или ПРО- ДАМ 2 комн. кв., а КУ- ПЛЮ 1-комн. нов. пл. 1. 5 эт не предлагать. Т. 596 97.

(М 338) 4-комн. кв. на 2-комн. и две гостиные или ПРОДАМ. можно под офис. Т. 294 436.

ПРОДАМ

(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. ТЕЛ 423 52.

П 1913 ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ 40 НАИМЕ-

НОВАНИИ Т. Р. 574 52.

(П 1818) Коттедж в с. Вл.-Александровском, Та- ежная, 4 (120 кв. м. уч. 15 с.). Т. 52 143.

(П 1941) Гараж 6,5x10 в р-не овощебазы. Т. 4 03 38.

(П 1810) 2-комн. кв. в р-не Ленинской (3 эт., балкон). Т. 5 83 24.

(П 1822) Гараж в р-не таксопарка 12x4. Возмо- жед ОБМЕН. Т. 5 51 41.

(П 1830) СРОЧНО 3- комн. кв. новой план. в новом доме в центре Бра- нгеля (5 эт.). Т. в Парти- занске 74-27.

(П 1975) Пиломатериал обрезной, необрезной, брус, половую лагу, стро- пила. Обр.: ул. Угольная, 59. Т. 5 63 68.

А-м «Ниссан-Атлас», термос, дизель, 88 г., без пробега по СНГ; т. 4 58 12, 5 68 50.

Дачу в об-ве «Золотое кольцо» (уч-к разраб., дом кирпич. 7,5x6,5) кап. гараж в конце ул. Погра- ничной; т. 2 43 98, 5 71 91.

(П 1937) 1|4 ч дома; а-м «Исuzu Аска» 83 г., ди- зель, можно на запчасти оптом. Обр.: Дальняя, 42, кв. 2.

П 1905 Большую ан- дрилопедню. Обр.: За- водская, 12, кв. 48. 3-комн. кв. в р-не рыб. порта; т. 272 16.

(П 1939) Гостишку. Т. 5 69 34.

(П 1927) А-м «Стар- лет» 86 г. в хор. сост. за 2200 дол. Т. 2 12 86.

(П 1929) А-м «ВАЗ- 2109» 89 г. в хор. тех. сост., пробег 30 тыс. км, за 3300 дол. США; «АУДИ-100», 81 г., тре- буются небольшой ре- монт эл. оборудов. за 900 дол. США, «ИЖ-П-5», 90 г., без пробега, за 3 млн. руб. Т. 5 65 16.

(П 1931) М-семеjку, солжечн. в р-не Арсенье- ва, 13 кв. м. Т. 2-22 31. А-м «Миубиси Игер- на» 88 г. Т. 5 65 57.

П 1792 М-а «Ниссан Ларго», 4ВД, груз. пас., 87 г., дизель, 2000 куб. см. Т. 2 55 18 после 18.

Грузовик 5 т. с краном 3 т. 6-п. дизель. Телефон 431 87.

П 1790 2-комн. кв. Шосейная, 203-59.

П 1925 3-комн. кв. с гараж; 1-комн. кв. в Партизанске Т. 2 65 73.

П 1921 М-а «Делька» 88 г. дизель, г-пассаж, 4

ВД, темно-синяя, 5 эяк. Т. 5 93 81.

П 1923 Дерев. дом, зем. уч-к 0,27 га Обр.: с. Ператно, ул. Гагари- на, 15. Т. 95 289.

(П 1796) СРОЧНО 3- комн. кв. новой план. за 17 тыс дол. Обр.: Аста- фьева, 27-36 после 17.

(П 1814) Дрова с дос- тавкой. Т. 4 93 36, 4 50 84.

Участок под коттедж. нулевой цикл. Тел. 4 98 95.

(П 1943) Дом в с. Яст- ребовке, усадьба 50 с. Т. 7 02 44.

(П 1945) Шубу, паль- то драп., платье свадеб. вечер. Т. 2 59 06.

(П 1947) Грузовик «Ма- zda Титан» 86 г., 2 т; нер- ковый п-шубок (Сканди- навия) БЕРУ НА РЕА- ЛИЗАЦИЮ пром. товары. Д. т. 4 92 71.

(П 1949) А-м «Ниссан Блюберд» 83 г., с-салон, турбонадв., пр. по доро- гам СНГ незначитель- ный. Т. 2 40 42.

(П 1951) А-м «Т. Коро- на», 86 г., 2000 куб. см, дизель, за 2000 дол., коль- ца поршневые и распы- лителя на форсунки на

м-а «Беста»; холодильни- ки б-у, Япония. Т. 7 07 27 после 18.

(П 1961) Кап. гараж в р-не ц. котельной. Тел. 2 44 47.

РАЗНОЕ

(П 1127) Коммерч ра- бота. Т. 2 13 45 в раб. дни с 10 до 16.

(П 1639) КУПЛЮ гру- зовую а-резину. Т. 4232 (38 35 33).

СНИМУ 1 комн. кв. или гостишку во Владиво- стоке на 1,5 мес. Тел. раб 432 30, 472 09 с 9 до 17 час.

(П 1651) СДАМ 1-комн. кв. в р-не о: Соленого. Предоплата Т. 2 30 14.

(П 1012) КУПЛЮ 2- комн кв. нов. план. с балконом, гор. водой, тел. К. т. (раб.) 2 28 41, д. т. 5 88 83.

(П 1649) ПРЕДЛА- ГАЮ услуги домработни- цы или возьму нянчить детей. Обр.: Постышева, 6, кв. 52.

(П 1645) СДАМ в аре- нду гараж в р-не МЖК (можно под склад). Тел. 7 00 22 с 9 до 18.

(Р 1016) ВОДИТЕЛЬ личного м-автобуса ищет работу. Т. 5 70 32.

(Р 1018) СДАМ гостинку (1 эт.), на год, оп- лата вперед; т. 5 18 39.

СДАМ кв. (17 кв. м, хол и гор. вода, 3 эт., лоджия). Обр.: ул. Гага- рина, 4а, кв. 29, ост. «Рыб. порт» после 19.

Р 1263 СДАМ 2 комн. кв. по ул. Владкой на 1 год; т. 2 40 45 после 18.

(Р 1020) Картины, вы- вески, таблички, номера на а. м. Т. 7 40 04.

(Р 1643) УТЕРЯН- НЫЙ паспорт моряка РХ 0004430, выданный капи- таном НМРП на имя Те- лещенко Д. А., считать недействительным.

(Р 1635) Выражаем огромную благодарность мэру города Гнездилову В. С., коллективу горсо- беса, администрации АО «Приморский завод», родным, близким, знако- мым, оказавшим мораль- ную и материальную по- мощь в похоронах нашей дорогой Найденковой Ла- рисы Михайловны.

Низкий вам всем пок- лон. Муж, дети, внуки, правнуки.

СО СКЛАДА В НАХОДКЕ:

СТРОИМАТЕРИАЛЫ — шифер волновой, плоский, пергамин, рубероид, линолеум, краска масляная фисташковая, нитроэмаль белая и крас- ная, эмаль ПФ разная, смесители «Елочка», краны водоразборные, фанера 4—10 мм; круги войлочные, петли рояльные, замки врезные: навесные пе- тли 110 мм, ручки-скобы РС-100, задвижки оконные, унитазы «Компакт», радиаторы чугу- нные, умывальники керамические, мойки сталь- ные эмалированные, ваньы чугунные 1,5 м, оргалит, ДСП, плитка облицовочная, кисти кру- глые, кисти флейцы, щетки палубные, щетки подметальные, битум;

ЭЛЕКТРОМАТЕРИАЛЫ — лампы ДРЛ-125, 250, лампы ЛВ-40, прожекторные, 750 Вт, прожектора ПКН-500, светильники настенные, светильники судовые СС-328, вилки штепсельные, рубильники 250А, 400А, щитки освещения ОШВ-6, ОШВ-12, трансформатор силовой масляный ТМ-1000-6|0,4, провод осветительный, кабель кон- трольный, кабель связи МКБЛ-60;

МЕТАЛЛ — арматура АШ от 8 до 22 мм, сталь круглая от 20 до 60 мм, катанка 6,5; 8 мм, уголок от 45 до 125, швеллер 14, 18, 20, лист стальной от 1 до 12 мм, лист рифленый 6 мм, проволока колючая, проволока сварочная 3 мм, 0,8 мм, омедненная, труба 57 мм, сетка-рабица, шурупы, дюбеля, покеры, электроды ОЗС д3 и д5 мм;

МАТЕРИАЛЫ — рукава 6,3 мм, д50 мм, 75, 100 мм, кислородные 9 мм, редукторы кислородные, пропановые, ацетиленовые, кислота сер- ная аккумуляторная, тринатрийфосфат, ги- вохлорид кальция, тормозная жидкость «Томь», сода кальцинированная, клей «Унилакс», све- тильники в подвесной потолок, патроны строи- тельные, скобы такелажные, захваты для бочек, крюки чалочные с защелкой, отбеливатель «Бе- лизна», ложки алюминиевые, каски защитные, перчатки х-б, брюки ватные, стропленца, костюмы х-б камуфлированные, горелки, техпласти- на МБС 3, 4 5 мм, асботкань, асбокартон.

ОБОРУДОВАНИЕ — насосы бытовые «Ма- лыш», мотопомпы МН13|60, насосы малой произ- водительности, насосы К8|18, паровые ПГН300| 200, ВКС|26, паяльники ЦО-70, решетки-дробилки КРД-40, мозаично-шлифовальные машинки СО- 199, камеры холодильные КХН-6, электрофрезы по дереву, мешалки для приготовления жидких составов, вбросита, лебедки ручные 5 т.

Наш адрес: ул. Портовал, 1. Телефоны: 4 67 90, 4 08 81.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

Поздравляем!

(Р 1253) Дмитрия Алексеевича ХАРИНА с юбилеем. Пусть дата 70 Вас не смущает, Пускай Вам светит молодости свет. И мы сегодня Вам всего пожелаем, Чем жив и счастлив человек. Родные, друзья.

ТОО «АСТРАЛ» ПРЕДЛАГАЕТ ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ: решетки, двери, лестничные марши, ограды, контейне- ры для мусора. Выполним комплекс работ по ограждению территорий. (Лицензия ПРК № 002265, выдана центром лицензирования г. Владивостока от 25.05. 95 г.). Телефон 494 75.

«ЭЛИТА-С» ВЫПОЛНИТ отделку по- мещений, изготовит деревянные двери Услуги автобуса КАВЗ. Тел. 432 33.

КУПИМ 2 комн. квартиру с телефоном от Бархатной до Ленинской (1 и 5 этажи не пред- лагать). Телефон 438 04.

РЕАЛИЗУЕМ продукцию АООТ «Хабаров- ский завод отопительного оборудования»: ради- аторы, ванны, трубы, мойки и т. д. Рассматри- ваем абсолютно любые предложения по оплате. Тел. 438 04.

(Н 2034) «ОКТАН-ГРУПП» предлагает новинку Приморского рынка — высококачествен- ный бензин из Японии RON98. Оптом по цене от 1750 до 1900 руб. за литр в зависимости от партии и формы оплаты. Постоянным партнерам даем на реализацию. Перевозка за наш счет. Во Владивостоке: ул. Давыдова, 5. Тел. 32 14 22, 32 13 98; в Партизанске: ул. Центра- льная, 6. Тел. 21-09.

(Н 2030) В СВЯЗИ С УТЕРЕЙ свидетельства о собственности за № 18 от 20.10. 92 г., выдан- ного Фондом по имуществу г. Находки на по- мещение магазина, расположенного по адресу: г. Находка, ул. Владивостокская, д. 24, считать недействительным с 14.10. 96 г. Комитет по управлению имуществом г. Находки.

(Н 2026) Католический приход Пресвятой Богородицы предлагает ВСЕМ ЖЕЛАЮЩИМ БЕСПЛАТНЫЙ заочный курс «Введение в Христианство». За 12 уроков вы узнаете о таин- ствах, вере и Библии. По окончании курса вы- дается сертификат. Пишите нам: 690087, Владивосток, а-я 3185 «Заочный курс».

(Н 2046) ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА теле-, видео-, аудиотехники. САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ только до 1-го ноября. Торопитесь! Мы ждем вас по адресу: Находкинский пр., 64, универсам АО «Синтез». Отдел бытовой техники.

ОАО «Приморское морское пароходство» СДА- ЕТ В АРЕНДУ КАПИТАЛЬНЫЕ ГАРАЖИ в районе улиц Красноармейская и Пограничная, 62а. Цена 6000 рублей за 1 сутки. Возможна продажа в рассрочку. За справками обращаться по адресу: Админи- стративный городок, ОАО ПМП, строительный департамент, тел. 54-521.

СО СКЛАДА В НАХОДКЕ МЕЛКИМ ОПТОМ: ИЗ НОВОЙ ЗЕЛАНДИИ: мороженое 6 на- именованний с натуральными наполнителями, картофель фрн, свежемороженые ежевика, клу- бника, абрикосы, кукуруза, фасоль. АВСТРАЛИЙСКИЕ говяжья бифштексы, го- товые к употреблению. Продукты питания, включая напитки, соки, чипсы, лапшу, макарон- ные. Всегда в продаже ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ и баллоныки производства Корея. ЗВОНИТЕ: 5 60 68. ПРИХОДИТЕ: ул. Пограничная, 48 с 9 до 18 часов.

(Н 2020) РЕАЛИЗУЕМ высококачественные продукты питания оптом и мелким оптом: — молоко стуженное — 3900 руб.; — молоко концентрированное (410 г) — 4000 руб.; — масло кукурузное — 9600 руб.; — масло соевое — 9300 руб.; — кукурузу консервированную (425 г) — 3900 руб. Обращаться на склад «Находпродопта», возле Находторга, с 9 до 18 час. Тел.: 4 25 41, 2 16 53.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18. Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 5-72-50, первый зам главного редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-68-81, зам. главного редактора, отдел выпуска — 4-56-30, отдел новостей — 4-72-48, отдел социаль- ных проблем — 4-65-06, 4-27-35, отдел экономики — 5-66-25, 4-52-75, бухгал- терия — 4-59-41, отдел рекламы — 4-72-09, факс 4-32-30.

Отпечатано в типогра- фи № 2. Тираж 15000. Зак. 7821. Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать вы- сокая. Печатник С. Пискун.